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CERTIFICACION DE ACTA 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable Corporación Municipal de este término por medio de 

la presente CERTIFICA: Que en el libro de Actas y Acuerdos que registra esta Municipalidad en 

el presente año se encuentra el acta que a la letra Dice: ACTA No-12-2023 Sesión Especial de 

Cabildo abierto celebrado por la Honorable Corporación Municipal de la Unión Copán el día 

martes 02 de mayo del año dos mil veintitrés, En el edificio Municipal, presidio sesión el señor 

Alcalde Víctor Hugo Alvarado López, La Vice- Alcaldesa Municipal Sonia María Lara y señores 

regidores por su orden: Regidor No.1 Thelma Lourdes Lara, Regidor No.2 Rafael López Guevara, 

Regidor No.3 Rixci Lily Mejía Aranda, Regidor No.4 Fernando Trigueros Pérez; Regidor No.5 

Evelin Damaris Toledo; Regidor No.7 Miguel Mejía, Regidor No.8 Orlando Rodríguez Martínez, 

contando con la presencia de la Comisionada Municipal Profesora Alma Samira Reyes, y 

presidente de la Comisión Ciudadana de Transparencia Darwin Josué Rodríguez, Patronatos de las 

diferentes comunidades del Municipio, Alcaldes auxiliares, juntas de agua, población en general  

y la secretaria Municipal que da fe. El suscrito Alcalde municipal que autoriza: Abierta la sesión 

a las 10:00 Am. Se procedió de la siguiente forma: No.1 Comprobación del Quorum, faltando sin 

justificación el regidor No. 6 Henry Tabora No.2 Apertura y bienvenida: El señor alcalde les da la 

bienvenida a los presentes agradeciendo por su asistencia a esta sesión.No.3 Invocación a Dios por 

la Regidora Lourdes Lara. No.4 Entonación de las sagradas notas de nuestro Himno Nacional. 

No.5 Aprobación de la agenda: La secretaria Municipal da lectura a la agenda programada para 

esta sesión, quedando aprobada y desarrollándose de la siguiente manera: PUNTO No.UNO: 

Participación del Alcalde Municipal, Víctor Hugo Alvarado quien agradece nuevamente  a todos 

los presentes por su asistencia a este cabildo abierto, informa a todos los presentes que a través de 

las redes educativas se subsidia mensualmente a las redes educativas para pago de maestros, y a la 

comisión de salud para el pago de todo el personal de este sector, además expresa que se está 

continuando con la construcción de la clínica médica la cual será de gran beneficio para todos los 

vecinos del Municipio, pide a cada uno de los patronatos que firmen únicamente ayudas 

comunitarias, porque es gran cantidad de solicitudes de ayudas personales que llegan al edificio 

Municipal, informa que al igual mensualmente se brindan becas estudiantiles, ayudas con 

medicamentos, ayudas económicas en caso de enfermedades, además del pago de transporte de 
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estudiantes a los diferentes centros educativos del Municipio y Municipios vecinos. Al igual da la 

participación a cada uno de los patronatos del Municipio. PUNTO No.DOS: Participación de don 

Erasmo Fuentes, presidente de patronato de la Comunidad de El Carrizal, quien solicita a la 

Corporación Municipal la ayuda para un nuevo proyecto de agua para su comunidad, el señor 

alcalde dice que está en toda la disposición de ayudar. PUNTO No. TRES: Participación de don 

Guillermo Valle, presidente de patronato del Bo. La Cruz del casco urbano de la Unión Copan, 

quien solicita a la Corporación Municipal la reparación de lámparas para su barrio, El Señor alcalde 

expresa que ya se está trabajando en eso y ahorita se está trabando en Los Arroyos y El Sitio y ya 

llegara el turno del casco urbano, al igual que de cada comunidad del Municipio. PUNTO No. 

CUATRO: Participación de don Emilio Chinchilla, presidente de patronato del Bo. Los Peñas del 

casco urbano de la Unión Copan, quien primeramente agradece a la Corporación Municipal por el 

cambio y reparación de lámparas, y a la vez solicita a la corporación Municipal la construcción de 

2 viviendas para personas de escasos recursos del Municipio, debido a que en la vivienda que 

habitan están en mal estado, El Señor Alcalde expresa que la intención ha sido construcción de las 

viviendas pero el problema es que los terrenos donde están ubicadas esas viviendas no son de las 

personas de escasos recursos, sino de otros dueños, El Señor Alcalde también expresa que la vez 

que se visitaron esas viviendas se les expreso a los habitantes que se les iba  a construir un módulo 

y Ellos no estuvieron de acuerdo, porque ellos querían la reconstrucción de la vivienda donde ya 

habitaban y que son demasiado grandes, pero dice que se hablara nuevamente con ellos y dar el 

respectivo seguimiento. Don Emilio Chinchilla también pregunta por la reparación el proyecto de 

agua del casco urbano de la unión copan, El Señor Alcalde expresa que desde hace mucho se le 

viene dando seguimiento a este problema, que anteriormente se envió un perfil de proyecto a 

Tegucigalpa, y lamentablemente no lo aprobaron el proyecto, pero que ahorita se pretende darle 

seguimiento y repararlo desde donde se toma el agua, cambiar tuberías y construir una zona de 

almacenamiento más grande. PUNTO No. CINCO: Participación del presidente de patronato de 

la Comunidad de El Portillo don Edwin Ramírez, quien solicita a la corporación Municipal tubería 

para reparación del proyecto de agua de su comunidad, al igual que solicita el personal médico 

para la operatividad, El Señor Alcalde expresa que se le está dando seguimiento con todo el equipo 

necesario para su operatividad al igual que con el recurso humano. PUNTO No. SEIS: 
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Participación del vicepresidente de patronato de la Comunidad de El Carrizal, quien solicita 

nuevamente el apoyo de la Corporación Municipal para un nuevo proyecto de agua en su 

comunidad, el señor alcalde expresa que está en toda la disposición de ayudar, y expresa que la 

Municipalidad cuenta con ingenieros que les pueden brindar ayuda con levamientos topográficos. 

PUNTO No. SIETE: Participación de don Jorge Posadas, presidente de patronato de la comunidad 

de Las Brisas, solicita al señor Alcalde Municipal la reparación del tramo carretero que conduce a 

su comunidad, dice que nuevamente presentan problemas y a la vez también solicita una 

alcantarilla, El Señor Alcalde expresa que le informaron que por parte de la SIT van a intervenir 

dos kilómetros lo cual incluye poner las alcantarillas y hacer los cabezales también, y el señor 

alcalde dice que de lo contrario la Municipalidad se encargara de realizar dicha reparación. 

PUNTO No. OCHO: Participación de don Arnaldo Aceituno, presidente de patronato de la 

comunidad del Portillo 2, quien solicita a la Corporación Municipal 3 techos para 3 familias de su 

comunidad, quienes ya tienen recién construidas sus viviendas y son familias de escasos recursos 

económicos, El señor alcalde expresa que les ayudara brindando el material para que puedan 

construir sus techos. PUNTO No. NUEVE: Participación de don, presidente de patronato de la 

comunidad de El Junco, quien solicita ayuda a la Corporación Municipal para la construcción de 

un nuevo tanque con mayor capacidad para almacenar agua y 3 rompe cargas, expresa que ellos 

cuentan con el dinero para cubrir gastos de mano de obra y que solo solicitan el material para poder 

realizar dicho proyecto; también solicita la ayuda para poder reforestar El Erapuca ya que la junta 

de agua quiere realizar esta labor tan importante que contribuye al bienestar de los vecinos del 

Municipio. El Señor alcalde expresa que hay que hacer el presupuesto del proyecto y que está en 

toda la disposición de apoyar. PUNTO No. DIEZ: Participación de Juan Angel Guillen, presidente 

de patronato de Arranca Barba, quien también solicita materiales para la construcción de un tanque 

de agua para su comunidad. También solicita la construcción de una iglesia, y dice que hay una 

señora en la comunidad quien brindara el terreno, pero también necesitaría la ayuda con 

maquinaria para nivelar el terreno, El Señor alcalde expresa que les ayudara con los materiales 

para la construcción y con la maquinaria. PUNTO No. ONCE: Participación de representante del 

Chayal, quien solicita ayuda con una alcantarilla, expresa que la que pusieron hace poco la 

dañaron, El señor alcalde dice que se buscara una solución al problema. PUNTO No. DOCE: 
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INCISO A) Participación del presidente de patronato de La Comunidad de Buena Vista, Edy Noe 

Linares, quien informa a la Corporación Municipal que en su Comunidad el pasado mes de 

diciembre del año 2022 a través de Fundación CAMO se instaló una casa comunitaria con equipo 

médico para brindar atención médica, debido a que en su comunidad no cuentan con un centro de 

salud, al igual que se estableció a un recurso humano que brinda  atención, pero expresa que la 

fundación antes mencionada no brindo ningún presupuesto para pagar al recurso humano, es por 

ello que como representante de su comunidad solicita  a la Corporación Municipal ayuda para 

pagar mensualmente el recurso humano, el cual es de mucha ayuda para su comunidad, Por lo que 

la Corporación Municipal después de discutido y analizado el tema, APRUEBAN por mayoría de 

votos un subsidio mensual de TRES MIL QUINIENTOS LEMPIRAS EXACTOS (L.3,500.00)  al 

patronato de la comunidad de Buena Vista para que liquiden mensualmente al recurso humano de 

la casa comunal antes mencionada a partir del mes de enero del año 2023. INCISO B) 

Participación del presidente de patronato de La Comunidad de Buena Vista, Edy Noe Linares, 

quien agradece a la corporación Municipal por la reparación de la calle, y a la vez solicita 

pavimentación de la calle central de su comunidad. PUNTO No. TRECE: Participación del 

presidente de patronato de la Ceibita, don Fredy García, quien aprovecha la oportunidad para hacer 

conciencia para la protección de fuentes de agua y la vez solicita la ayuda con techos para su 

comunidad y para la iglesia de su comunidad, El señor alcalde expresa que en toda la disposición 

de apoyar. PUNTO No. CATORCE: Participación de presidentes de patronato de las 

comunidades de San Miguel, El Trigo, quienes expresan que debido a que el pasado mes de agosto 

del año anterior 2022, debido al déficit financiero de la Municipalidad se canceló el servicio de 

acarreo para sus comunidades, y en vista de esa situación, ellos como comunidad decidieron 

contratar una volqueta la cual  acarrea la basura de sus comunidades 2  veces por mes desde el mes 

de septiembre del año 2022, Pero expresan que  aún no han cancelado dicho servicio debido a la 

falta de presupuesto por parte del patronato y es por ello que solicitan a la Corporación Municipal 

la colaboración económica para poder pagar esos viajes, expresan que dicha volqueta cobra la 

cantidad de TRES MIL QUINIENTOS por viaje hacia la comunidad de El Trigo y la cantidad de 

CUATRO MIL QUINIENTOS por viaje hacia la comunidad de San Miguel, POR TANTO, 

después de discutido y analizado la honorable Corporación Municipal, aprueba dicha ayuda por 
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mayoría de votos. PUNTO No. QUINCE:  Participación del presidente de patronato de la 

Comunidad De Lesquín, Mario Alvarado, quien solicita a la Corporación Municipal la reparación 

de algunos techos en su comunidad y la construcción de nuevos, El señor alcalde expresa que se 

hará una gira con sus compañeros regidores para revisar que techos están en mal estado y proceder 

a realizar la reparación. PUNTO No. DIECISEIS: Participación del presidente de patronato de la 

Comunidad de San Miguel, quien solicita la ayuda para la reparación del centro comunal de San 

Miguel, con la construcción del puente hamaca, con la reparación de la escuela y el centro de salud, 

El señor alcalde expresa que se está trabajando en comunión con MINOSA para dar una pronta 

solución. PUNTO No. DIECISIETE: INCISO A) El Señor alcalde Informa a la Corporación 

Municipal sobre la celebración de convenio entre la Municipalidad y El patronato de la Comunidad 

de San Miguel por la cantidad de SETENTA Y DOS MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.72,000.00) 

el cual corresponde del mes de septiembre del año 2022 al mes de abril del año 2023, los cuales 

serán invertidos exclusivamente para gastos de funcionamiento del patronato de la Comunidad de 

San Miguel. INCISO B) El Señor alcalde Informa a la Corporación Municipal sobre la celebración 

de convenio entre la Municipalidad y El patronato de la Comunidad de El Trigo por la cantidad 

mensual de CINCUENTA Y SEIS MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.56,000.00) el cual 

corresponde del mes de septiembre del año 2022 al mes de abril del año 2023, los cuales serán 

invertidos exclusivamente para gastos de funcionamiento del patronato de la Comunidad del Trigo. 

PUNTO No. DIECISIOCHO: La Honorable Corporación Municipal en pleno acuerda por 

mayoría de votos la contratación de un recurso humano (Enfermera (o)) y equipar la ambulancia 

municipal con un chimbo de oxígeno y con todo lo esencial para brindar una atención adecuada a 

los habitantes del Municipio de la Unión Copán en casos de emergencia a los diferentes centros 

hospitalarios del país y países vecinos en algunos casos. PUNTO No. DIECINUEVE: Informes: 

INCISO A) El Joven Denis Morales, Auditor Municipal, presenta a la Corporación Municipal, el 

informe donde da a conocer de manera detallada todas las actividades que se han realizado en el 

mes de febrero del año 2023, por lo que la corporación Municipal da por bien recibido dicho 

informe. INCISO B) El Joven Denis Morales, Auditor Municipal, presenta a la Corporación 

Municipal, el informe donde da a conocer de manera detallada todas las actividades que se han 

realizado en el mes de marzo del año 2023, por lo que la corporación Municipal da por bien 
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recibido dicho informe. PUNTO No. VEINTE: CONVENIOS INCISO A) El señor alcalde 

Municipal Rinde informe a la corporación, sobre el convenio celebrado entre la Municipalidad y 

Patronato del Barrio La Colonia, del casco urbano de la Unión Copán, por la cantidad CIENTO 

SESENTA Y SIETE MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.167,000.00), los cuales serán invertidos 

exclusivamente, para gastos de funcionamiento del patronato, correspondiente al mes de mayo del 

año 2023 y la Corporación Municipal da el visto bueno. INCISO B) El señor Alcalde Municipal 

Rinde a la Corporación Municipal, sobre el convenio celebrado entre la Municipalidad y Comisión 

de Salud, del Municipio de La Unión Copán, Por la cantidad de DOSCIENTOS OCHENTA Y 

TRES MIL QUINIENTOS LEMPIRAS EXACTOS (L.283,500.00) los cuales serán invertidos 

exclusivamente para gastos de funcionamiento de la comisión de salud, correspondiente al mes de 

mayo del año 2023, y la Corporación Municipal da el visto bueno. PUNTO No. VEINTIUNO: 

Cierre de la sesión: El señor alcalde agradece nuevamente por la asistencia a esta sesión dándola 

por cerrada a las 12:30 pm. Extendida en el Municipio de la Unión Copán; a los doce días del mes 

de junio del año Dos Mil Veintitrés.  

:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ES CONFORME A SU ORIGINAL::::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 

 

___________________________________ 

Osiris Merary Chacón Molina 

Secretaria Municipal 
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Convocatoria De Cabildo Abierto 
 

 
 

La Unión, Copán 15 de Abril del año 2023 

 

 
El suscrito Abogado Víctor Hugo Alvarado Alcalde Municipal de la Unión Copán, de conformidad 

en lo establecido en el artículo 25 de la Ley de Municipalidades que refiere lo siguiente: "La 

Corporación Municipal es el órgano deliberativo de la Municipalidad, electa por el pueblo y 

máxima autoridad dentro del término Municipal, en consecuencia, le corresponde ejercer las 

facultades siguientes: 1)... 2)...3).4).5)... 6)... 7)...8)... 9) Celebrar asambleas de carácter consultivo 

en cabildo abierto con representantes de organizaciones locales, legalmente constituidas, como 

ser: Comunales, sociales, gremiales, sindicales, ecológicas y otras que por su naturaleza lo 

ameriten, a juicio de la Corporación, para resolver todo tipo de situaciones que afecten a la 

comunidad: por lo anteriormente descrito y en cumplimiento a lo establecido en la Ley de 

Municipalidades se le convoca al cabildo abierto, que se llevara a cabo en la instalaciones de la 

Municipalidad de La Unión Copán en fecha lunes dos (02) de mayo del presente año a las (10:00 

am).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Víctor Hugo Alvarado López 

Alcalde Municipal 
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